
ATA DA REUNIÃO EXTRAORIDNÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM GEOGRAFIA DO INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA UFMG, REALIZADA
NO DIA 02 DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE, ÀS 13:00 HORAS, ATRAVÉS DE
VIDEOCONFERÊNCIA, convocada pelo Prof. Carlos Fernando Ferreira Lobo, Coordenador do5
Colegiado, através do ofício circular 007/2020 para atender as seguintes pautas: 01. Informes; 02. Processo
Seletivo; 3. Solicitação de troca de orientação; 4. Caso professor Sérgio e do bolsista pós-doutorado; 5.
Aprovações ad referendum; 6. Outros assuntos. Participaram os seguintes membros do Colegiado:
PROFESSOR CARLOS FERNANDO FERREIRA LOBO (Coordenador) e PROFESSORA ADRIANA
MONTEIRO DA COSTA (Subcoordenadora); REPRESENTANTES DOCENTES: Titulares:10
PROFESSORES: BERNARDO MACHADO GONTIJO; KLEMENS AUGUSTINUS LASCHEFSKI;
WEBER SOARES, CARLOS HENRIQUE JARDIM, FÁBIO SOARES DE OLIVEIRA.
REPRESENTANTES DISCENTES: Uilmer Rodrigues Xavier da Cruz(doutorado); João Vítor Leite
Rodrigues(mestrado). Justificou: Professor ANTÔNIO PEREIRA MAGALHÃES JÚNIOR. Constatado
quórum, o Prof. Carlos Fernando Ferreira Lobo iniciou a reunião. ITEM 01. Informes: O Prof. Carlos15
Fernando Ferreira Lobo informou sobre a carta de desistência do curso de doutorado encaminhada pelo
aluno Pedro Henrique de Mendonça Resende. ITEM 02. Processo Seletivo: O Prof. Carlos Fernando
Ferreira Lobo falou sobre a necessidade de mudança no barema para o processo seletivo/2020. Fez
apresentação da proposta e solicitou aprovação dos participantes. Após discussão entre os participantes foi
aprovada a mudança, onde cinco participantes foram favoráveis, 01 contra e 02 se abstiveram. Conforme20
aprovação ficou definido que o barema continuaria dividido entre 50 pontos em publicações acadêmicas e
40 pontos em atividades profissionais e publicações técnicas, sendo acrescentado “Atividade Docente no
Ensino Médio e Fundamental” para pontuação na Avaliação de Títulos no processo seletivo 2020, entrada
2021. ITEM 03: O Prof. Carlos Fernando Ferrreira Lobo falou sobre a solicitação de troca de orientação,
protocolada pelo aluno Gustavo Ferreira de Souza e também por seu orientador, Prof. Philippe Maillard.25
Apresentou os motivos pelos quais os dois tomaram esta decisão. Colocou que já havia conversado com a
Profª. Ana Clara Mourão Moura sobre a possibilidade desta assumir a orientação do aluno, sendo
prontamente aceito pela Professora. O Colegiado aprovou a solicitação de Gustavo Ferreira de Souza e do
Prof. Philippe Maillard, assim como a indicação da Profª Ana clara para assumir a orientação do aluno, a
partir desta data. ITEM 04. Caso professor Sérgio e do bolsista pós-doutorado: O Prof. Carlos Fernando30
Ferreira Lobo iniciou discussão sobre o caso do Prof. Sérgio Manuel Merêncio Martins que, por não
solicitar o credenciamento junto ao Programa, foi descredenciado. Colocou o fato do professor possuir
orientações em andamento sendo necessário decidir a situação dos orientandos a partir de então. Falou
sobre o residente pós-doutoral que está sob a supervisão do citado professor. Após discussão entre os
participantes foi decidido pela manutenção do Prof. Sérgio Manuel Merêncio Martins como Professor35
Colaborador até o final do ano, quando haverá indicação pela linha de novos orientadores para os
orientandos dele. Quanto ao residente de Pós-Doutorado, este deverá concluir sua residência até o final do
ano, não havendo necessidade de nomear outro Supervisor. ITEM 05. Aprovações ad referendum. Não
havia aprovações ad-referendum para homologações. ITEM 6. Outros assuntos: O Prof. Carlos Fernando
Ferreira Lobo comunicou a solicitação do Prof. Ricardo Alexandrino Garcia, de certificado de residência40
Pós-Doutoral ao Programa. Informou que o Prof. Ricardo havia sido bolsista PRO-DOC do Programa no
passado e estaria solicitando ao Colegiado reconhecimento, daquele período, como residência Pós-Doutoral.
Informou que em consulta realizada à PRPG, foi informado que o Colegiado do Programa é quem deveria
decidir sobre esta questão. Após discussão sobre a solicitação ficou acordado que deveria ser nomeado um
parecerista para avaliar o requerimento. O Prof. Carlos Fernando Ferreira Lobo propôs o nome do Prof.45
Diego Rodrigues Macedo e todos concordaram. O Prof. Carlos Fernando Ferreira Lobo informou sobre a
nova prorrogação de bolsas proposta pela CAPES. Falou que através de nova portaria a CAPES permitiu
que as bolsas dos alunos atuais pudessem ser prorrogadas por mais 03 meses, totalizando 06 meses quando
somados ao tempo concedido anteriormente. Colocou o impacto que tal prorrogação pode acarretar ao
Programa, em relação a entrada de novos alunos. Após discussão o Colegiado decidiu por não conceder50
mais três meses de prorrogação de bolsas para os alunos. Não havendo mais assuntos a ser tratados, o Prof.
Carlos Fernando Ferreira Lobo agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião. Para constar, foi
lavrada a presente ata que será lida e aprovada pelos membros do Colegiado. Belo Horizonte, 02 de
setembro de 2020. Márcia Pacheco da Mota, Secretária do Programa de Pós-Graduação em Geografia.
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